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第８回 鶴川東地区新たな学校づくり基本計画推進協議会 議事要旨 
  

  

開催日時 2025 年 11 月５日（水） 9：30～11：30 

開催場所 町田市立鶴川第二小学校 ランチルーム（ウェブ会議併用） 

出席者 

(敬称略) 

委員 森委員、金井委員、伊藤委員、池田委員、大塚委員、君塚委員、吉川委員、

廣田委員、鈴木委員、市川委員、◎鰺坂委員、〇安部委員 

（◎会長、〇副会長） 

事務局 教育総務課、新たな学校づくり推進課、施設課、学務課、保健給食課、 

指導課、教育センター 

傍聴者 ０名 

 

議事内容（敬称略） 

１ 第７回推進協議会の振り返りについて 

新たな学校推進課 （資料1説明） 

 

２ 報告事項 

新たな学校推進課 （資料２－１説明） 

委員  校歌・校章制作において、児童・生徒と具体的にどのような関わり方をしたのか。 

新たな学校推進課 関わり方についてはよく議論をしたが、両小学校から募った校歌・校章づくりに

関心がある児童と、中学校から選出された代表が、制作者とともに校章に入れたい

モチーフや、形・文字など、デザインの要素を意見交換した。また、そこで話し合わ

れた意見をさらに両校の児童全体にフィードバックして、全校児童アンケートなど

も行った。校歌に関しては、歌詞にどんなフレーズを入れたいかや、どんな曲調がい

いかなど一緒に意見交換した。 

新たな学校推進課 （資料２－2説明） 

委員  子どもたちが学校統合を考える機会を積極的につくっていただいているので、鶴

川東地区の統合でもより活発に子どもたちの意見や考えを引き出せる機会をつくっ

てほしい。 

新たな学校推進課 （資料２－3説明） 

 

３ 検討事項 

学務課  （資料３－１前半説明） 

新たな学校推進課 （資料３－１後半、資料３－２、資料３－３説明） 

  

〔 ワークショップ 〕 

 

新たな学校推進課 では、それぞれのグループであがった意見を共有いただきたい。 

委員  まず、①②③ともに見守りを立てたい。①は坂を上がったところにある大きな交

差点なので、特に見守りの人をつける必要があるとの意見が出た。 
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 それから、②の交差点は、交通量があるので十分注意しなければいけない。特に雨

が降ると、②と③のところは渋滞で車が横断歩道上に停車するので、子どもの安全

を守るためには、しっかり見る必要がある。児童の信号の待ち方として、どっち向き

に待つのかという指導も必要との意見も出た。 

 ③は車のスピードが出やすいところにもかかわらず、ガードレールがないので、

検討してほしい。 

①から②までの歩道は自転車が結構スピードを出して下りてくるので心配であ

る。朝は見守りに行けるかもしれないが、下校のときは誰も見守りがいないという

のは課題なので、考えていかなければならない。 

 通学路に関しては、住民の方に反対されてしまうと困るので、住民の方によく理

解してもらえるよう進めてほしいとの意見が出た。 

委員  こちらのグループでは、①のところは坂なので、見通しが悪くなるのではないか、

車は坂を上るためにスピードを出したくなるので、くだるときも信号が変わる際に

スピードを上げてしまうのではとの意見があった。また、児童が来る方向によって

は２か所交差点を渡ることになるため、渡り方もしっかり決めておいたほうがいい

との意見があった。 

 ②は、ガードレールがないところがあり、車が右左折時に行先を迷わないよう、進

行方向の矢印を示すなど、車側の対策をしてはどうかとの意見があり、行先ばかり

見て、人が見えなくなりがちなので気をつけたほうがいいとの意見があった。 

 ③については、信号をどこで渡るか指導した方がいいとの意見があった。 

 全体的には、やはり見守りが必要だというところと、夕方前後は車も見えづらく

なるので、そういうところの注意や、自転車も対面ですれ違うと怖いのでなんとか

できないかとの意見があった。 

新たな学校推進課 今回２つのグループで出た意見をまとめさせていただき、次回改めて皆さんと議

論したいと思う。 

 

委員  １点、子ども向けご意見フォームのことで、2025年度の取組で、11月・12月に

本町田ひなた小と成瀬小の授業で、学校統合について感じていることやアドバイス

などを聞く予定があるということだったが、学校や子どもたちの意見は、統合をむ

かえる子どもたちに伝わりやすいと思うので、ぜひフィードバックがあればいいと

思うが、その辺の予定を確認したい。 

新たな学校推進課 統合校での授業の結果や子ども向けご意見フォームの結果については、今後の協

議会で皆さまにお伝えしたいと思う。また、子ども向けの学校だよりでは、今回だけ

でなく、寄せられた意見を子どもたちにしっかりフィードバックする予定なので、

子どもたちはもちろん、保護者の方にもフィードバックしていきたいと思っている。 

委員  ありがとうございます。広く子どもたちの言葉が伝わっていくといいなと思う。 

会長 （閉会あいさつ） 


